

منابع حاصل از کاهش واردات بنزین صرف بهبود معیشت مردم می‌شود

وزیر نفت با اشاره به برنامه‌های دولت در حوزه مدیریت مصرف و تقاضای سوخت گفت: بسته‌ای از راهکارهای متنوع ازمجمله توسعه استفاده از سوخت‌های جایگزین بنزین مانند سی‌ان‌جی و ال‌پی‌جی، انتقال سهمیه بنزین از کارت‌های سوخت به کارت‌های بانکی و سایر اقدام‌ها در دست بررسی است که پس از نهایی‌شدن، صنعت نفت مجری ابلاغ دولت خواهد بود. ضمن اینکه اگر بتوانیم مصرف و ارتقای راهکارهای بهینه‌سازی، نیاز به واردات بنزین را کاهش دهیم، این منابع می‌تواند در مسیر بهبود و ارتقای معیشت مردم هزینه شود. محسن پاک‌نژاد، در نشست با اعضای کمیسیون اصل ۹۰ قانون اساسی مجلس شورای اسلامی با اشاره به بررسی سازوکارهای تأمین پایدار سوخت کشور بیان کرد: در این نشست، محورهای مختلف مرتبط با تأمین سوخت و راهکارهای قابل اجرا مورد بحث و بررسی قرار گرفت و تدابیری اتخاذ شد تا مردم عزیز در این زمینه با حداقل چالش روبرو شوند.

صفحه ۴

ظرفیت تولید صنایع فولادی و پتروشیمی افزایش یافت

صفحه ۴



اقتصاد خسته، دولت پر هزینه

صفحه ۲

سایبرلوفینگ: چیست: کارفرمایان چگونه می‌توانند آن را مدیریت کنند؟

مرتضی ایراندوست
(کارشناس ارشد مدیریت صنعتی)

همین صفحه

دبیرسندیکای صنعت برق ایران:

بدهی ۱۳۰ همت صنعت برق به پیمانکاران

دبیر سندیکای صنعت برق ایران از بدهی ۱۳۰ همت بدهی صنعت برق به پیمانکاران این حوزه خبر داد و گفت: با وجود اقدامات انجام شده وقوع خاموشی در بخش خانگی دور از ذهن نیست. مهدی مسائلی، دبیر سندیکای صنعت برق ایران در گفتگو با بازار میزان ناترازی برق در تابستان سال جاری را کمتر از سال گذشته و در حدود ۱۰ هزار مگاوات پیش‌بینی کرد

صفحه ۴

ضرورت پوست‌اندازی زیرساختی در دوران پسابحران

بررسی تجربه‌های پسابحران در جهان نشان می‌دهد که «بازسازی» و «نوسازی» به تنهایی نمی‌توانند ضامن امنیت شریان‌های حیاتی باشند و حرکت به سمت شبکه‌های تاب آور الزامی برای بقای اقتصادی است. در میانه هیاهوی آذربها و پس از فروکش کردن طوفان حملات، آنچه بر جای می‌ماند تنها تلی از آوار نیست. جایی میان بتن‌های فرو ریخته و کابل‌های پاره‌شده، رسته‌های نامرئی از جنس فرصت نهفته است.

صفحه ۲

معاون وزیر جهاد کشاورزی:

تولید ۱۶۰ میلیون تن غذا در کشور نیازمند توسعه سرمایه‌گذاری است

معاون آب و خاک وزارت جهاد کشاورزی با اشاره به سهم ناچیز اعتبارات حوزه آب و خاک نسبت به کل بودجه عمرانی کشور، گفت: دستیابی به تولید سالانه ۱۶۰ میلیون تنی محصولات کشاورزی و ارتقای امنیت غذایی نیازمند سرمایه‌گذاری در زیرساخت‌هاست.

صفحه ۴

سایبرلوفینگ: چیست : کارفرمایان چگونه می‌توانند آن را مدیریت کنند؟

احساس بی‌عدالتی کنند، اغلب با پرسه‌زنی سایبری تلافی می‌کنند. سیاستهای خود را بررسی کنید تا مطمئن شوید این سیاستها برای کارکنان منصفانه هستند و به طور مناسب اجرا می‌شوند.

- تشویق به ایجاد تعادل بین کار و زندگی صاحبان شرکت‌ها باید درک کنند که پرسه‌زنی سایبری پدیده‌ای کاملاً منفی نیست، اگرچه ممکن است توجه کارمند را به فعالیت‌های مرتبط با کار منحرف کند، اما به آنها کمک می‌کند تا استرس خود را کاهش داده مدتی را صرف استفاده شخصی از اینترنت کنند تا روحیه خود را تقویت کنند.

پرسه‌زنی سایبری در محیط کار یک مسئله چندوجهی است که نیازمند رویکردی موشکافانه است. اگرچه ممکن است چالش‌هایی را برای بهره‌وری و امنیت ایجاد کند، اما مزایای بالقوه‌ای را نیز از نظر کاهش استرس و بهبود تمرکز ارائه می‌دهد. با درک عوامل مؤثر در پرسه‌زنی سایبری و اجرای استراتژی‌های مدیریتی مؤثر، سازمان‌ها می‌توانند ضمن بهره‌برداری از مزایای بالقوه آن، اثرات منفی آن را کاهش دهند. با ایجاد تعادل مناسب بین سیاست‌ها، نظارت و یک محیط کاری حمایتی، شرکت‌ها می‌توانند پرسه‌زنی سایبری را به طور مؤثر مدیریت کنند و اطمینان حاصل کنند که به عنوان ابزاری برای حفظ نیروی کار سالم، مولد و با انگیزه عمل می‌کند.

پرسه‌زنی سایبری می‌تواند تقریباً ۶۰۰۰۰۰ دلار در سال برای آنها هزینه داشته باشد. تأثیرات پرسه‌زنی سایبری در محیط کار پرسه‌زنی سایبری به یک نگرانی رو به رشد برای کارفرمایان تبدیل شده است زیرا می‌تواند بر بهره‌وری کلی، روحیه کارکنان و حتی اعتبار شرکت تأثیر منفی بگذارد. مطالعات نشان داده‌اند که پرسه‌زنی سایبری می‌تواند منجر به کاهش کیفیت کار، افزایش غیبت و افزایش نرخ جابجایی شود. علاوه بر این، پرسه‌زنی سایبری می‌تواند شرکت‌ها را در معرض خطرات امنیتی قرار دهد زیرا کارمندان ممکن است در دستگاه‌های کاری خود درگیر رفتارهای آنلاین پرخطر شوند.

کارفرمایان چگونه می‌توانند پرسه‌زنی سایبری را مدیریت کنند؟ اکنون که می‌دانید چرا کارمندان پرسه‌زنی سایبری می‌کنند، می‌توانید این رفتار را با روش‌های زیر مدیریت کنید: - غربالگری کارکنان پیش از استخدام متقاضیان با انگیزه و از نظر احساسی پایدار، بعید است که به پرسه‌زنی سایبری روی آورند. قبل از تصمیم نهایی برای استخدام آنها، نگرش آنها نسبت به کار را مشخص کنید. به عنوان مثال، بپرسید که چگونه استرس خود را مدیریت می‌کنند و چقدر زمان را صرف وبگردی شخصی می‌کنند. این باید به شما سرنخ‌ی بدهد که آیا آنها به پرسه‌زنی سایبری تمایل دارند یا خیر.

- اجرای سیاستهای صحیح شرکت هر زمان که کارمندان در محل کار

- از یک طرف، می‌توان آن را به عنوان سرقت زمان در نظر گرفت، زیرا کارمندان اساساً با وقت‌گذرانی آنلاین، زمان کارفرمای خود را می‌زدند.

- از طرف دیگر، برخی افراد معتقدند که پرسه‌زنی سایبری در واقع می‌تواند مفید باشد، زیرا می‌تواند به کارمندان کمک کند تا استراحت کنند و تجدید قوا کنند و در درازمدت آنها را کارآمدتر کند.

پرسه‌زنی سایبری چقدر برای شرکت‌ها هزینه دارد؟

پرسه‌زنی سایبری می‌تواند هزینه‌های زیادی را به دلیل از دست دادن بهره‌وری برای شرکت‌ها به همراه داشته باشد. تخمین زده می‌شود کارمندی که در اشکال مختلف پرسه‌زنی سایبری شرکت می‌کنند، به طور متوسط ۲.۵ ساعت در هفته را صرف فعالیت‌های شخصی مانند خرید، بررسی ایمیل شخصی یا بازی می‌کنند.

این می‌تواند هزینه قابل توجهی را برای شرکت‌ها به همراه داشته باشد، به خصوص اگر نیروی کار زیادی داشته باشند. علاوه بر این، پرسه‌زنی سایبری می‌تواند در صورت دسترسی کارمندان به اطلاعات حساس یا دانلود نرم‌افزارهای مضر، منجر به خطرات امنیتی برای شرکت‌ها شود.

طبق گزارشی از انجمن مدیریت آمریکا، میانگین هزینه از دست دادن بهره‌وری به دلیل گشت و گذار در اینترنت در محل کار، سالانه ۵۸۸ دلار برای هر کارمند است. این بدان معناست که برای شرکتی با ۱۰۰۰ کارمند،

کاری که انجام می‌دهند خارج از محدوده شرح وظایفشان است، به پرسه‌زنی سایبری روی می‌آورند. پرسه‌زنی سایبری اغلب به این دلیل رخ می‌دهد که مدیران آنها استفاده از اینترنت را تشویق می‌کنند، حتی اگر این کار فقط برای اهداف کار باشد. بسیاری از پرسه‌زنی‌های سایبری آن را بعنوان تأییدی برای استفاده از اینترنت تفسیر می‌کنند. پرسه‌زنی سایبری زمانی بیشتر تقویت می‌شود که کارمندان ببینند دیگران نیز در همان فعالیت شرکت می‌کنند.

مطالعه دیگری نشان داده است که پرسه‌زنی اینترنتی می‌تواند به دلیل خواب ناکافی باشد. محققان دریافتند کارمندی که کمبود خواب دارند، در تنظیم استفاده شخصی خود از اینترنت مشکل دارند.

پرسه‌زنی سایبری یکی از رفتارهای کاری بسیار مخرب است و می‌تواند مشکلات جدی برای کارفرمایان ایجاد کند. گرچه اشکال مختلفی از پرسه‌زنی اینترنتی وجود دارد، اما ذاتاً برای کارفرما مفید نیست. کارمندان در حالی که حقوق دریافت می‌کنند، عملاً روی فعالیت‌هایی غیرمرتبط با کار خود کار می‌کنند.

هرچند پرسه‌زنی اینترنتی می‌تواند برای برخی از کارمندان مفید باشد، کارفرمایان باید آن را به حداقل برسانند و روی مکانیسم‌های مقابله‌ای برای بهبود رضایت شغلی کار کنند.

آیا پرسه‌زنی سایبری اخلاقی است؟ هیچ پاسخی آسانی برای این سوال که آیا پرسه‌زنی سایبری اخلاقی است یا خیر، وجود ندارد.

کند تا برای جبران کمبود تعامل با همکاران و دیگران به رسانه‌های اجتماعی روی آورند. میسون می‌گوید این کارمندان ممکن است از طریق رسانه‌های اجتماعی، حمایت عاطفی مورد نیاز خود را برای ادامه روز پیدا کنند. اما مطالعات سال‌های اخیر نشان می‌دهد که پرسه‌زنی اینترنتی ارتباط کمتری با فضای کاری فیزیکی ما دارد و بیشتر به کسالت، هنجارهای اجتماعی و موقعیت‌های استرس‌زای همکاران در محل کار مربوط می‌شود.

چه چیزی باعث پرسه‌زنی اینترنتی می‌شود؟ دلایلی که کارمندان به پرسه‌زنی اینترنتی روی می‌آورند، از فردی به فرد دیگر متفاوت است، اما بیشتر آنها در این سه مورد قرار می‌گیرند:

- نگرش ضعیف به کار یک مطالعه اولیه نشان داد کارمندی که نسبت به شغل خود بدبین هستند، به احتمال زیاد برای نشان دادن سرپیچی خود از رئیس یا همکارانشان، به پرسه‌زنی اینترنتی روی می‌آورند. این رفتار انحرافی اغلب زمانی رخ می‌دهد که کارمندان:

احساس نوعی بی‌عدالتی در محل کار یا در سازمان خود دارند.

معتقدند که شغلشان از نظر ذهنی آنها را مشغول نمی‌کند.

احساس تعهد به کار یا شرکت خود ندارند.

- عدم تفکیک بین کار و زندگی شخصی برخی کارمندان به این دلیل که نمی‌دانند

مرتضی ایراندوست
(کارشناس ارشد مدیریت صنعتی)

سایبرلوفینگ (پرسه‌زنی سایبری) به اقدامات کارکنانی اطلاق می‌شود که از زمان کار خود برای انجام فعالیت‌های غیرمرتبط با کار در اینترنت، مانند وبگردی، استفاده از رسانه‌های اجتماعی یا پاسخ دادن به ایمیل‌های شخصی استفاده می‌کنند. پرسه‌زنی سایبری، که به عنوان «کم‌کاری سایبری» نیز شناخته می‌شود، یکی از اثرات و رفتارهای مرتبط با دیجیتال‌سازی شدن در محیط کار است که توجه محققان و کارفرمایان را به خود جلب کرده است. تحقیقات نشان داده است کارکنان اغلب زمان قابل توجهی را صرف پرسه‌زنی سایبری می‌کنند - استفاده از اینترنت برای اهداف شخصی در طول ساعات کار - و مطالعه‌ای که در این مورد انجام شده است این رقم را بین ۶۰ تا ۸۰ درصد تخمین زده است. پرسه‌زنی سایبری به‌طور سنتی به‌عنوان یک رفتار کاری ضدتولید، اتلاف وقت و منجر به از دست دادن بهره‌وری و سودآوری شناخته شده است. این اصطلاح در سال ۱۹۹۵ ابداع و در سال ۲۰۰۲ پس از انتشار یک مقاله تحقیقاتی در مورد این موضوع، محبوبیت بیشتری پیدا کرد.

ناتالی میسون، دانشجو دکترا در دانشگاه

آستون که در حال تحقیق در مورد استفاده از پرسه‌زنی اینترنتی به عنوان یک مکانیسم مقابله است و در مورد این موضوع که در مجله روانشناسی نیچر ریویو منتشر شده گزارشی، نوشته است، می‌گوید تنهایی و طرد شدن در محل کار می‌تواند برخی از کارمندان را وادار

معاون وزیر جهاد کشاورزی:

تولید ۱۶۰ میلیون تن غذا در کشور نیازمند توسعه سرمایه‌گذاری است

فره‌بال بیشتری برای حفاظت از منابع پایه داشته باشند.

تکریم «بهراملو» و معارفه «خانجانی» به عنوان سکاندار جدید

نیازی شهرکی با تقدیر از خدمات «بهراملو» رئیس پیشین سازمان جهاد کشاورزی همدان، وی را از محققین برجسته و مدیران متعهد کشور پرشمرد و اعلام کرد که بنا به دستور وزیر جهاد کشاورزی، از تجربیات وی در سطوح ملی و در وزارتخانه استفاده خواهد شد.

وی همچنین با معرفی «حمزه خانجانی» به عنوان سرپرست جدید سازمان جهاد کشاورزی استان همدان، ایشان را مدیری جوان، شایسته و برخاسته از بدنه این مجموعه دانست و گفت: هرچند منابع مالی و بودجه‌های جاری به شدت محدود شده است، اما اجازه نخواهیم داد پرچم امنیت غذایی و پایداری تولید بر زمین بماند.

در اختیار ماست، اما تعمیم آن به کل کشور نیازمند سرمایه‌گذاری دولت، بخش خصوصی و بهره‌برداران است.

وی با اشاره به گزارش مرکز پژوهش‌های مجلس درباره طولانی شدن عمر پروژه‌های اجرایی کشور گفت: افزایش زمان اجرای پروژه‌ها از هفت سال به ۱۸ سال، باعث تله پول و هدررفت منابع می‌شود، هرچند پروژه‌های کوچک جهاد کشاورزی با سرعت بیشتری تحویل بهره‌بردار می‌گردد.

معاون وزیر جهاد کشاورزی با ابراز نگرانی از وضعیت منابع پایه اظهار داشت: فرونشست زمین و وضعیت بحرانی آب‌های زیرزمینی دغدغه جدی ماست. وی همچنین گفت: متأسفانه وزارت جهاد کشاورزی به شدت درگیر مسائل بازار شده است که این موضوع توان مدیران را از تمرکز بر وظیفه اصلی یعنی «ارتقای بهره‌وری» و «تولید پایدار» می‌گیرد و باید تدبیری اندیشیده شود تا مدیران

رود. وی افزود: رئیس‌جمهور دستور کاهش مصرف آب را صادر کرده‌اند اما باید بپذیریم که این هدف بدون سرمایه‌گذاری کلان محقق نخواهد شد.

این مسوول افزود: در تمام دنیا پروژه‌های زیربنایی در بازه زمانی ۷ تا ۸ ساله به اتمام می‌رسند، اما در کشور ما برخی پروژه‌های بتنی کردن کانال‌های آبیاری ۳۰ تا ۵۰ سال به درازا کشیده و هنوز نیمی از کانال‌های ما خاکی هستند. نیازی شهرکی با تأکید بر اینکه ایران پتانسیل تولید ۱۶۰ میلیون تن محصولات کشاورزی با مصرف تنها ۴۵ تا ۵۰ میلیارد مترمکعب آب را دارد، تصریح کرد: ما بیش از ۳۰۰ تولیدکننده برتر در حوزه فناوری‌های نوین آبیاری داریم و بیش از ۱۲۰ پایلوت آبیاری هوشمند در کشور اجرا شده است.

وی خاطرنشان کرد: تکنولوژی روز دنیا که نیاز آبی گیاه را دقیقاً تشخیص می‌دهد

معاون آب و خاک وزارت جهاد کشاورزی با اشاره به سهم ناچیز اعتبارات حوزه آب و خاک نسبت به کل بودجه عمرانی کشور، گفت: دستیابی به تولید سالانه ۱۶۰ میلیون تنی محصولات کشاورزی و ارتقای امنیت غذایی نیازمند سرمایه‌گذاری در زیرساخت‌هاست.

به گزارش خبرنگار ایرنا، صغدر نیازی شهرکی روز سه‌شنبه در آیین تودیع و معارفه رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان همدان که با حضور نمایندگان مجلس و مقامات استانی برگزار شد با اشاره به ناترازی بودجه در بخش زیربنایی کشاورزی گفت: در حالی که کل اعتبار عمرانی کشور حدود ۹۰۰ همت (هزار میلیارد تومان) است، سهم حوزه آب و خاک تنها ۹ همت، معادل یک درصد از کل بودجه است و این در حالی است که آب، بزرگترین مساله امروز کشور و بخش کشاورزی، بزرگترین مصرف‌کننده آن به شمار می

کوره فولاد مبارکه پس از حمله دشمن بازسازی و راه‌اندازی شد

وزیر صمت، از راه‌اندازی مجدد کوره شماره ۸ فولاد مبارکه که در جریان حمله رژیم صهیونیستی آسیب دیده بود، خبر داد و گفت: با تلاش متخصصان و کارگران دوباره این کوره به مدار تولید بازگشت. سید محمد اتابک، وزیر صنعت، معدن و تجارت، اظهار کرد: فولاد یکی از بخش‌های بسیار اثرگذار در اقتصاد ملی و اشتغال کشور به شمار می‌رود، به‌ویژه فولاد مبارکه که به عنوان بزرگ‌ترین مجموعه فولادی کشور نقش مهمی در تولید و توسعه صنعتی ایران دارد.

به گزارش بازار، وی افزود: این مجموعه در جریان حملات رژیم صهیونیستی «طی جنگ رمضان» مورد هدف قرار گرفت و بخشی از تأسیسات آن آسیب دید. امروز در محل فولاد مبارکه حضور داریم تا شاهد راه‌اندازی مجدد کوره شماره ۸ این مجموعه باشیم؛ اقدامی که با تلاش، پایداری و همت مهندسان، تکنسین‌ها و کارگران این کارخانه در طول ۴۵ روز گذشته محقق شد. وزیر صمت ادامه داد: در کنار تلاش کارکنان فولاد مبارکه، همکاری و همراهی گسترده جامعه فنی و تخصصی کشور نیز نقش مهمی در بازسازی و راه‌اندازی مجدد این واحد تولیدی داشت و خوشبختانه این تلاش‌ها به نتیجه رسید.

جزئیات بسته حمایتی دولت از معادن اعلام شد

معاون وزیر صمت گفت: مقرر شد برای جبران بخشی از خسارات وارده به بهره‌برداران، حقوق دولتی اسفندماه سال ۱۴۰۴ صرفاً بر اساس «میزان استخراج واقعی» محاسبه و اخذ شود. وجیه‌الله جعفری معاون امور معدن و صنایع معدنی وزارت صمت، با ارسال ابلاغیه‌ای به ادارات کل صمت استان‌ها، جزئیات مصوبه ۲۹ اردیبهشت‌ماه ۱۴۰۵ این شورا را تشریح و اظهار کرد: این تصمیمات با هدف حفظ وحدت رویه، کاهش بروکراسی اداری و حمایت از تولید در شرایط خاص کشور اتخاذ شده است.

به گزارش مهر، بر اساس اعلام وزارت صمت، وی با اشاره به مساعدت در پرداخت حقوق دولتی تاکید کرد: با توجه به شرایط اضطرار کشور در ماه‌های پایانی سال ۱۴۰۴، مقرر شد برای جبران بخشی از خسارات وارده به بهره‌برداران، حقوق دولتی اسفندماه سال ۱۴۰۴ صرفاً بر اساس «میزان استخراج واقعی» محاسبه و اخذ شود. این اقدام جهت جلوگیری از اعمال سلیقه در واحدهای استانی و تسهیل شرایط مالی معادن صورت می‌گیرد.

ساسان باقرینها

مسئله امروز اقتصاد ایران صرفاً

کمبود منابع نیست؛ مسئله اصلی آن است که هزینه کمبود منابع چگونه و میان چه کسانی توزیع می‌شود. در سال‌های اخیر، خانوارها با کاهش قدرت خرید، بنگاه‌ها با افزایش هزینه‌های تولید و تجارت و فعالان اقتصادی با محدودیت روزافزون منابع مالی مواجه بوده‌اند. تقریباً همه بازیگران اقتصاد ناچار شده‌اند خود را با واقعیت‌های جدید تطبیق دهند. خانواده‌ها از بخشی از مصرف خود گذشته‌اند، کسب‌وکارها پروژه‌های توسعه‌ای را متوقف کرده‌اند و بسیاری از کارفرمایان برای حفظ اشتغال و ادامه فعالیت، از سود و حتی سرمایه شخصی خود هزینه کرده‌اند. اما پرسش مهم اینجاست که آیا این فرآیند سازگاری در همه بخش‌های اقتصاد به یک اندازه اتفاق افتاده است؟

در علم اقتصاد، بحران تنها زمانی عمیق نمی‌شود که منابع کاهش پیدا کند؛ بحران زمانی پیچیده‌تر می‌شود که هزینه سازگاری با شرایط جدید به شکل نامتوازن توزیع شود. بر همین اساس می‌توان از مفهومی تحت عنوان «تاب‌آوری نامتقارن» سخن گفت؛ وضعیتی که در آن بخشی از اقتصاد ناچار به تحمل فشار، کاهش هزینه و محدود کردن فعالیت‌های خود می‌شود، اما بخش دیگری همچنان با همان الگوهای گذشته به فعالیت ادامه می‌دهد.

نگاهی به وضعیت امروز اقتصاد ایران نشان می‌دهد که خانوارها و بخش خصوصی عملاً سال‌هاست وارد فرآیند سازگاری شده‌اند. مصرف کاهش یافته، سرمایه‌گذاری‌ها به توییق افتاده، بسیاری از بنگاه‌ها کوچک‌تر شده‌اند و بخش قابل توجهی از فعالان اقتصادی به جای توسعه، بر حفظ بقا تمرکز کرده‌اند. این رفتار از منظر اقتصادی کاملاً قابل درک است؛ زیرا در شرایط نااطمینانی و محدودیت منابع، بازیگران اقتصادی تلاش می‌کنند ریسک خود را کاهش دهند و از منابع موجود محافظت کنند.

اما اقتصاد تنها از خانوارها و بنگاه‌ها تشکیل نشده است. دولت نیز یکی از مهم‌ترین بازیگران اقتصاد است و سهم قابل توجهی در تخصص منابع کشور دارد. در چنین شرایطی این پرسش مطرح می‌شود که آیا ساختار هزینه‌ای دولت نیز به همان میزان که از

اقتصادِ خسته، دولتِ پرهزینه



مردم و بنگاه‌ها انتظار سازگاری می‌رود، دچار تغییر شده است؟

در دوره‌های فشار اقتصادی، بسیاری از دولت‌ها در جهان به سمت بازنگری در اولویت‌های هزینه‌ای حرکت می‌کنند. علت نیز روشن است. منابع محدود هستند و هر ریالی که صرف یک فعالیت کم‌بازده می‌شود، از یک فعالیت ضروری‌تر گرفته شده است. این همان مفهومی است که اقتصاددانان از آن با عنوان «هزینه فرصت» یاد می‌کنند. به بیان ساده، هر منبعی که امروز در مسیری با بازده پایین هزینه شود، دیگر در اختیار سرمایه‌گذاری در انرژی، زیرساخت، تولید، فناوری، حمل‌ونقل، آموزش مهارتی یا حمایت از اشتغال نخواهد بود.

امروز کشور با چالش‌های متعددی مواجه است؛ از ناترازی انرژی گرفته تا فرسودگی زیرساخت‌ها، کاهش سرمایه‌گذاری، فشار بر بخش تولید و محدودیت منابع مالی. در چنین شرایطی طبیعی است که افکار عمومی انتظار داشته باشند اولویت اصلی بودجه و منابع کشور بر رفع گلوگاه‌های اقتصادی و تقویت بخش‌های مولد متمرکز شود. با این حال، پرسش مهم این است که آیا همه هزینه‌های موجود در ساختار بودجه‌ای کشور، حتی در شرایط عادی نیز از توجیه اقتصادی کافی برخوردار بوده‌اند؟

واقعیت آن است که بسیاری از هزینه‌ها و ردیف‌های بودجه‌ای که امروز درباره آن‌ها بحث می‌شود، حتی در سال‌هایی که درآمدهای دولت وضعیت بهتری داشت نیز محل سؤال

بودند. اقتصاد ایران سال‌هاست با کسری بودجه ساختاری زندگی کرده است. در بسیاری از سال‌ها دولت برای تأمین هزینه‌های خود با محدودیت منابع مواجه بوده و ناچار به استقراض، فروش دارایی یا استفاده از روش‌های مختلف تأمین مالی شده است. بنابراین موضوع صرفاً حذف هزینه‌های دوران سختی نیست؛ موضوع بازنگری در هزینه‌هایی است که حتی در دوران وفور نسبی منابع نیز درباره میزان ضرورت، اثربخشی و بازده آن‌ها تردیدهای جدی وجود داشته است.

در اقتصادی که سال‌ها با کسری بودجه مزمن مواجه بوده، هیچ هزینه‌ای نباید از ارزیابی مجدد مصون باشد. تراوم یک هزینه صرفاً به دلیل سابقه تاریخی، عادت اداری یا تکرار سالانه در بودجه، نمی‌تواند توجیه اقتصادی کافی برای ادامه آن باشد. هر فعالیت، نهاد، برنامه یا ساختاری باید بتواند ارزش اقتصادی، اجتماعی یا راهبردی متناسب با منابع مصرف‌شده ایجاد کند. در غیر این صورت، ادامه تأمین مالی آن به معنای تحمیل هزینه فرصت به کل اقتصاد خواهد بود. از سوی دیگر، بسیاری از کسب‌وکارهای کوچک و متوسط هنوز به شرایط پیش از اسفند ۱۴۰۴ بازنگشته‌اند. بخشی از سرمایه در گردش آن‌ها از بین رفته، بخشی با بازارهایشان آسیب دیده و بخشی از توان مالی آن‌ها صرف عبور از شرایط دشوار شده است. این بنگاه‌ها امروز بیش از آنکه در مرحله توسعه باشند، در مرحله بازایی قرار دارند. به همین دلیل هر فشار مالیاتی، بیمه‌ای یا اداری اضافی می‌تواند در فرآیند بازگشت

آن‌ها را طولانی‌تر و پرهزینه‌تر کند.

حمایت‌ازاقتصادآرامابه‌معنای‌توزیع منابع مالی جدید نیست. گاهی مهم‌ترین حمایت، حذف هزینه‌های غیرضروری، افزایش بهره‌وری‌ساختارهایعمومی،بازنگری در اولویت‌های بودجه‌ای و کاهش فشارهای تحمیل‌شده بر بخش مولد اقتصاد است. تجربه بسیاری از کشورها نشان می‌دهد که در دوره‌های فشاراقتصادی،انضباط‌هزینه‌ای دولت‌به‌اندازه‌سیاست‌هایحمایتی‌اهمیت دارد. اقتصادایران در سال‌های اخیر بارها تاب‌آوری خود را نشان داده است. مردم با کاهش رفاه کنار آمده‌اند، کارگران بخشی از قدرت خرید خود را از دست داده‌اند، تولیدکنندگان با افزایش هزینه‌ها دست و پنجه نرم کرده‌اند و فعالان اقتصادی با وجود همه دشواری‌ها به فعالیت ادامه داده‌اند. اما تاب‌آوری‌نمی‌تواندیک‌مسیریک‌طرفه‌باشد. اگر قرار است از جامعه انتظار تحمل فشار وجود داشته باشد، باید نشانه‌های روشنی‌از اصلاح، صرفه‌جویی، اولویت‌بندی و انضباط مالی نیز در ساختارهای تصمیم‌گیری دیده شود.

اقتصاد خسته امروز بیش از هر چیز به اعتماد نیاز دارد. اعتماد نیز زمانی شکل می‌گیرد که مردم و فعالان اقتصادی احساس کنند هزینه عبور از شرایط دشوار به شکل عادلانه میان همه بخش‌های اقتصاد توزیع شده است. شاید مهم‌ترین مطالبه اقتصادی امروز همین باشد؛ در شرایطی که همه در حال سازگاری با محدودیت منابع هستند، جامعه انتظار دارد این سازگاری در بودجه، هزینه‌کرد عمومی و اولویت‌های سیاست‌گذاری نیز دیده شود.

ظرفیت تولید صنایع فولادی و پتروشیمی افزایش یافت

وزیر صمت گفت: افزایش ظرفیت واحدهای تولیدی در پتروشیمی و صنایع فولادی، بازسازی واحدهای آسیب‌دیده و حفظ فعالیت بنگاه‌های اقتصادی یکی از اولویت‌های این وزارتخانه است.

سیدمحمد اتابک وزیر صنعت، معدن و تجارت ایران، در نشست مشترک با اعضای کمیسیون امور داخلی کشور و شوراهای مجلس شورای اسلامی، گفت: شروع جنگ تحمیلی سوم و شهادت رهبر معظم انقلاب اسلامی، جمعی از فرماندهان، نخبگان نظامی و مردم شریف بزرگ‌ترین خسران جنگ برای کشور بود؛ در چنین شرایطی، وزارت صمت موظف بود با افزایش تولید و تأمین مواد اولیه کالاهای اساسی، از ایجاد اختلال در بازار جلوگیری کند.

به گزارش مهر، بر اساس اعلام وزارت صمت، وی با اشاره به مدیریت بازار افزود: در شرایطی که جابه‌جایی گسترده مردم و سفرهای ناگهانی رخ داد، الگوی مصرف برخی کالاها به‌طور ناگهانی افزایش پیدا کرد که مدیریت این شرایط و جلوگیری از کمبود کالا در بازار نیازمند هماهنگی گسترده با تولیدکنندگان بود، در برخی موارد تولیدکنندگان با فعالیت سه‌شرفیته توانستند تولید را تا حدود سه تا سه و نیم برابر افزایش دهند.

وزیر صمت ادامه داد: تلاش شبانه‌روزی اصناف و تولیدکنندگان کشور، نقش مهمی در تأمین کالا و حفظ ثبات بازار در این شرایط داشت و امیدواریم با ادامه این روند، بازسازی صنایع و تثبیت بازار با سرعت بیشتری پیش رود.

سه هزار و سه واحد صنعتی در کشور دچار خسارت شدند

وی به ابعاد خسارت‌های واردشده به بخش تولید و صنعت پرداخت و تاکید کرد: بر اساس جمع‌بندی‌های انجام‌شده، سه هزار و سه واحد صنعتی در کشور دچار خسارت شدند. البته بسیاری از این واحدها، از جمله مجموعه فولاد مبارکه، از صنایع مادر بودند که محصولات آنها به‌عنوان مواد اولیه در اختیار تعداد زیادی از شرکت‌ها و صنایع پایین‌دستی قرار می‌گرفت.

اتابک اضافه کرد: بنابراین توقف تولید در این واحدها می‌توانست به تعطیلی زنجیره‌ای بنگاه‌های کوچک و متوسط منجر شود که در این زمینه حمایت‌هایی از جمله تسهیلات و کمک‌های لازم برای واحدهای آسیب‌دیده، در دستور کار قرار گرفت. همچنین مسائل جاری، بدهی به تأمین اجتماعی و سایر تعهدات مالی واحدها مورد بررسی قرار گرفت تا از توقف فعالیت واحدهای تولیدی و از دست رفتن نیروی انسانی جلوگیری شود.

وی با بیان اینکه در برخی کارخانه‌ها، بلافاصله پس از وقوع آسیب، عملیات بازسازی آغاز شد تا وقفه تولید به حداقل برسد، گفت: باید با تأمین منابع مورد نیاز، بازسازی فولاد با سرعت انجام شود تا این بخش به ظرفیت قبلی خود بازگردد و تا زمان بازگشت صنایع آسیب دیده به چرخه تولید، نخست باید افزایش ظرفیت تولید داخل در دستور کار قرار بگیرد و در مرحله بعدی، برنامه‌ریزی برای واردات اقلام مورد نیاز است. وزیر صمت در ادامه خاطرنشان کرد: در حوزه پتروشیمی، ظرفیت‌هایی که امکان افزایش تولید داخلی داشتند شناسایی و در کنار آن، میزان نیاز کشور به واردات نیز مشخص شد.

استاندار آذربایجان شرقی عنوان کرد؛ نقش مهم شورای اطلاع‌رسانی در بیان و تبیین اقدامات و خدمات دولت



آذربایجان شرقی - قلم اقتصاد - مجید مسلمی: استاندار آذربایجان شرقی یا بیان اینکه آذربایجان و تبریز همیشه تاریخ، در شدائد روزگار تعیین‌کننده بوده است، گفت: تبریز و آذربایجان مملو از مردمی است که به منافع ملی و حفظ استقلال و تمامیت ارضی کشور فکر می‌کنند. به طور قطع این را عرض می‌کنم که نسبت و تعداد چنین افرادی در تبریز و آذربایجان بیشتر از پایتخت است و تاریخ گواه این واقعیت است.

بهرام سرمرست در نشست شورای اطلاع‌رسانی استان که با حضور الیاس حضرتی، رییس شورای اطلاع‌رسانی دولت برگزار شد، گفت: در تبریز و آذربایجان حکمرانی هم بسیار سخت است و هم بسیار آسان؛ این ویژگی شاخص تبریز و آذربایجان است، چرا که تبریز در همه عرصه‌ها واقعاً پیشگام بوده است و تاریخ این را گواهی می‌دهد.

وی ادامه داد: مردمان آذربایجان به لحاظ درک و تحلیل سیاسی از سطح بالایی برخوردار هستند؛ بخشی این ویژگی مهم، به تاریخ و بخش دیگری از آن به جغرافیای آذربایجان بازمی‌گردد.

سرمرست اظهار کرد: بعضی وقت‌ها تبریز و آذربایجان را با همین عناوینی مثل شهر اولین‌ها مشغول می‌کنند، اما ما نیاز داریم به جایگاه تاریخی و شایسته آذربایجان در عرصه‌های مختلف بازگردیم. این مطالبه در روح و روان مردم آذربایجان جاری است و همین ویژگی است که حکمرانی در تبریز و آذربایجان را سخت می‌کند. استاندار آذربایجان شرقی در ادامه افزود: آذربایجان و تبریز همیشه تاریخ، در شدائد روزگار تعیین‌کننده بوده است و همواره به مسئولیت تاریخی خود در قبال ایران عمل کرده است.

سرمرست به آگاهی و روحیه وطن‌دوستی مردم آذربایجان اشاره کرد و گفت: برخی افراد و گروه‌ها در کشور، مردم آذربایجان و حتی ما مسئولان را متهم به قوم‌گرایی و برخی چیزهای نامربوط دیگر می‌کردند، اما در وقایع تاریخی چند ماه اخیر کشور دیدند که این مردم آذربایجان بودند که جلوی پاره‌گویی‌های دشمن ایستادند و اجازه

هیچ تحرک ضد امنیت ملی را در شهرستان آذربایجان ندادند. وی در ادامه به برگزاری باشکوه جشن قهرمانی تراکتور در سال گذشته اشاره کرد و گفت: عده‌ای باز با همان تفکرات اشتباه، مخالف برگزاری جشن قهرمانی هواداران تراکتور بودند، اما ما با روشنگری و قبول مسئولیت این رویداد مهم را برگزار کردیم و مردم در تبریز و شهرهای مختلف دیگر چند هفته جشن و پایکوبی کردند و هیچ مشکلی هم پیش نیامد. استاندار آذربایجان شرقی در پایان نقش شورای اطلاع‌رسانی در بیان و تبیین اقدامات دولت در حوزه‌های مختلف را بسیار مهم دانست و افزود: شورای اطلاع‌رسانی دولت و استان‌ها کار سخت و مهمی در بیان خدمات دولت و ایجاد پل ارتباطی بین مردم، رسانه‌ها و دولت دارند و در این مسیر، با وجود اقدامات درخشان، راه درازی در پیش است.

شهردار خرم‌آباد از تسریع اجرای پل‌ها و پروژه‌های نیمه‌تمام خرم‌آباد و تعیین زمان‌بندی مشخص برای بهره‌برداری آن‌ها خبر داد.
به گزارش قلم اقتصاد، داریوش بارانی بیرانوند اظهار داشت: این قرارداد شامل چهار پروژه جدید و تکمیل یک پروژه نیمه‌کاره است. وی با اشاره به تقاطع غیرهمسطح «شهدای اقتدار» (اتصال محور ۶۰ متری به بلوار ۸۰ متری ولایت) افزود: این پروژه یکی از مهم‌ترین مطالبات معوق مردم بود که به‌دلیل عدم تملک املاک مسیر سال‌ها ایتر مانده بود و ماشین‌آلات سنگین وارد بافت مسکونی می‌شدند. وی گفت: با کار طاقت‌فرسای یک تیم کارشناسی ۱۵ نفره، توافق با مالکان انجام، طی روزهای گذشته ۵۶ میلیارد تومان به سه نفر از معارضان مسیر اجرای طرح پرداخت شد و اکنون قرارداد خاتم عملیات شمع‌کوبی و ستون‌های آخر را آغاز کرده است این تقاطع طرف کمتر از ۲ ماه و نیم آینده زیر بار ترافیک خواهد رفت.

بارانی بیرانوند ایجاد تقاطع غیرهمسطح در محدوده بیمارستان شهدای عشایر را بزرگ‌ترین جراحی عمران شهری خرم‌آباد نامید و تصریح کرد: ترافیک این چهارراه گاهی تا روی پل انقلاب امتداد می‌یابد و مردم باید پنج چراغ قرمز را تحمل کنند، از آنجا که این نقطه نقش اساسی در تقسیم ترافیک شهر دارد هرگونه مداخله باید هوشمندانه و دقیق باشد تا کمترین تبعات را برای شهروندان داشته باشد.

بازگشت هویت به میدان ۲۲ بهمن
وی با انتقاد از وضعیت فعلی میدان ۲۲ بهمن گفت: احداث زیرگذر در گذشته، این میدان

تشریفاتی و رویدادمحور را به دو نیم تقسیم و سیمای فرهنگی آن را مخدوش کرده است که با برنامه‌ریزی‌های انجام شده تلاش کرده ایم با حفظ زیرگذر موجود یک «میادگاه شهری» متنجم و درخور به عنوان مکان اصلی رویدادها و اجتماعات بزرگ مردم ولایت‌مدار خرم‌آباد احداث شود. بارانی بیرانوند خروج پادگان از حریم قلعه فلک‌الافلاک و باغ گلستان را یکی از دیرینه‌ترین آرزوهای شهروندان دانست و تاکید کرد: این کار بزرگ با همت فرمانده سپاه و پیگیری‌های استاندار محقق و صورت‌جلسه تخلیه کامل و تحویل این سایت پیش از آغاز جنگ رمضان امضا شده بود و هیچ ربطی به اصابت‌های اخیر ندارد.

وی در تشریح جزئیات طرح جایگزین این پهنه ۱۱ تا ۱۲ هکتاری گفت: بخش شمالی و شمال غربی شامل پیاده‌راه فرهنگی خیابان افلاک، جایگاه ولایت و نوار ساحلی خرم‌رود خواهد بود که دیوارها برداشته شده و فضا به محور پیاده تخصیص می‌یابد.

وی افزود: همچنین از ظرفیت جریان آب گرداب سنگی و چشمه زیر مجموعه حرم امام زاده زید بن علی(ع) برای طراحی فضاهای آبی متمایز استفاده می‌شود.

وی با اشاره به بخش جنوبی عنوان کرد: در این بخش با عقب‌نشینی ۲۲ متری دیوار فعلی، یک فضای تجمع چهار هزار متری در ورودی ایجاد و مابقی فضای ۱۱ هکتاری مشجر درون پادگان با حصارهای کوتاه و شفاف به مجموعه بزرگ گردشگری و تفرجگاهی تبدیل خواهد شد.

بارانی بیرانوند در خصوص پارک گل سرخ افزود: بازطراحی این پارک خطی با عقب‌نشینی

میانگین ۲۰ متری، یک مسیر پیاده‌روی بی‌نظیر پیرامون قلعه ایجاد می‌کند که حافظه تاریخی شهر را برای قرن‌ها دگرگون خواهد کرد.

احداث پل‌های دولتی و صغوی و گره‌گشایی از پل خیریه «قاضی»
شهردار خرم‌آباد از آغاز عملیات اجرایی و تجهیز کارگاه پل جنوبی صغوی طرف ۱۰ روز آینده خبر داد و گفت: هدف از احداث این پل‌های دولقو در بالادست و پایین‌دست، ایجاد یک رینگ ترافیکی در مرکز شهر و خارج کردن پل تاریخی صغوی از زیر بار ترافیک سواره است.

بارانی بیرانوند همچنین در خصوص پروژه نیمه‌کاره پل خیریه قاضی که هشت تا ۹ سال به‌دلیل اختلاف نظر میان شهرداری، استانداری و میراث فرهنگی بلاتکلیف مانده بود عنوان کرد: با نگاه رو به جلو و گره‌گشای وزیر میراث فرهنگی و تعامل مدیرکل استان این گره باز شد و خانواده قاضی به نیت ابوی فقید خود ۷۰ میلیارد تومان هزینه اجرای این پروژه را تقبل کرده‌اند که با امضای تفاهم‌نامه سه‌جانبه، این پروژه به عنوان مکمل رینگ مرکزی شهر همزمان با پروژه‌های قرارداد خاتم اجرا می‌شود.

سرمایه‌گذاری ۱۲۰ میلیاردی در پروژه گردشگری «پل پیوند»

وی با رد ادعای برخی منتقدان مبنی بر «رویافروشی» مدیریت شهری تایید کرد که پروژه فاخر پل پیوند حتماً اجرا خواهد شد و این پل با هدف اتصال مجموعه ۴۰ هکتاری دریاچه کیو به تپه ۲۰ هکتاری شهدای گمنام طراحی شده است.

بارانی بیرانوند افزود: تپه شهدای گمنام یک



اولویت مدیریت شهری تکمیل پروژه‌های اثرگذار و رفع گره‌های ترافیکی است

منظرگاه فوق‌العاده اما مهجور بوده که دسترسی به آن اکنون تنها از طریق کوچه‌های پشتی ممکن است اما با این پل پیاده‌رو، شهروندان با پنج دقیقه پیاده‌روی به آن دست می‌یابند.

وی افزود: قرارداد ۱۲۰ میلیارد تومانی این پروژه با شرکت ماشین‌سازی لرستان منعقد و ۳۴ میلیارد تومان آن پرداخت شده و خوشبختانه پیش از حملات دشمن به صنعت فولاد کشور تمام مصالح این پروژه خریداری و در کارگاه موجود است.

از نحوه استخدام‌ها تا فروش زمین
شهردار خرم‌آباد در پاسخ به سوالات خبرنگاران در خصوص شفافیت در استخدام‌ها اعلام کرد: در طول دوره مدیریت فعلی، حتی یک مورد استخدام سلیقه‌ای یا رانتی وجود نداشته و جذب‌های صورت گرفته یا بر اساس آرای محکم دیوان عدالت اداری و مراجع قضایی بوده و یا شامل ۴۵ نیروی آتش‌نشان است که از طریق آزمون رسمی و قانونی مراحل جذب را طی کرده‌اند. بارانی بیرانوند در خصوص نیروهای شرکتی عنوان کرد: قراردادها حجمی است و شهرداری دخالتی در تعداد یا گزینش افراد پیمانکار ندارد. وی در پاسخ به انتقاد از فروش اراضی شهری گفت: شهرداری بنگاه املاک نیست که زمین‌های بایر را ۳۰ سال نگه دارد تا مایه خاک و گل و تجمع سگ‌های ولگرد شود، ما زمین‌های راکد را به اعتبار و سپس به پروژه عینی برای باز کردن گره زندگی مردم تبدیل می‌کنیم همچنین با اعمال ماده ۱۰۱ و طرح جامع جدید، اراضی جدیدی به پشتوانه شهر اضافه خواهد شد.

قلم اقتصاد

استان‌ها

چهارشنبه ۲۰ خرداد ۱۴۰۵. سال نهم. شماره ۸۰۲

۳

طرح میثاق رشت در ایستگاه پایانی:

پل روگذر آیت‌الله رودباری رشت به بهره‌برداری برداری رسید

رشت - مرجان عباس زاده ، خبرنگار قلم اقتصاد: پل روگذر آیت‌الله رودباری به عنوان یکی از تقاطع های غیرهمسطح طرح میثاق، با حضور استاندار گیلان، رئیس، اعضای شورای اسلامی و شهردار رشت افتتاح شد.

این پروژه که پنجمین تقاطع غیرهمسطح طرح میثاق محسوب می‌شود، با هدف کاهش بار ترافیکی مرکز استان اجرایی شده است.

بر اساس این گزارش، سازه اصلی پل از حدود ۴ ماه پیش آماده بهره‌برداری بوده، اما فرآیند جابجایی تیرهای برق معارض توسط شرکت توزیع برق، زمان‌بر شده و افتتاح پروژه را با تأخیر مواجه کرد.

در این میان، تیرهای برقی که مستقیماً روی عرشه پل قرار داشتند و معارض اصلی محسوب می‌شدند، در اولویت نخست جابجایی قرار گرفتند که با همکاری شرکت توزیع برق توسط معاونت حمل و نقل و امور زیربنایی شهرداری رشت، جابجایی تأسیسات برق در بخش معارض اصلی به اتمام رسیده است.

با توجه به نیاز و احترام به شهروندان برای استفاده از این پل، تصمیم بر افتتاح پیش از جابه جایی کامل تیرهای برق مجاور پل گرفته شد تا هم‌اکنون شهروندان از آن بهره‌مند شوند. مابقی اقدامات مربوط به جابجایی تیرهای برق حاشیه‌ای (معاiber پیاده‌رو) طی دوماه و به موازات استفاده شهروندان تکمیل خواهد شد.

گفتنی است، جابجایی تأسیسات برق اگرچه زمان‌بر بود، اما با اولویت‌بندی صحیح و هماهنگی بین‌بخشی، مشکل معارضین اصلی حل شده و عملیات پیاده‌روهای طرفین نیز در دست اقدام می‌باشد.

پل روگذر آیت‌الله رودباری اواخر سال ۱۴۰۳ با زمانبندی ۱۸ ماهه آغاز شد که با تلاش عوامل اجرایی، در مدت ۱۴ ماه (۴ ماه زودتر از موعد مقرر) تکمیل شده است. این پروژه با اعتبار ۱۵۰ میلیارد تومان اجرا شده که ارزش روز آن ۵۰۰ میلیارد تومان برآورد می‌شود.

با بهره‌برداری از این تقاطع غیرهمسطح، ضمن روانسازی ترافیک در مرکز استان، عملیات تعریض معابر طرفین نیز در دستور کار قرار دارد که نقش مؤثری در کاهش بار ترافیکی منطقه ایفا خواهد کرد.

قلم اقتصاد

<div><div> </div></div>		
مدیرمسوول وصاحب امتیاز: مسعود شریعت زاده		
سردبیر: زهرا کوثر غلامی		
تحریریه: مهناز برخسورداری – هانیه حبیب نژادعربی		
هادی کوثر غلامی –علیرضاسپهرنیا–امیرعباس طباطبایی		
نفسانی: تهران –خیابان کارگر شمالی– پلاک ۱۴۴۴		
طبقه ۳– واحد ۵		
سازمان استان ها: ۸۶۰۹۶۲۴۵		
چاپ: شاخه سبز		
توزیع: نشر گستر امروز		
ایمیل: Ghalam.eghtesad۲۰۲۲@gmail.com		
www.ghalameghtesadkhabar.com		

چهارشنبه ۲۰ خرداد ۱۴۰۵

۱۰ ژوئن ۲۰۲۴

۲۴وی الحجه ۱۴۴۷.

. شماره ۸۰۲ سال نهم

۴ صفحه ۲۰۰۰۰ تومان .

ضرورت پوست‌اندازی زیرساختی در دوران پسابحران

بررسی تجربه‌های پسابحران در جهان نشان می‌دهد که «بازسازی» و «نوسازی» به تنهایی نمی‌توانند ضامن امنیت شریان‌های حیاتی باشند و حرکت به سمت شبکه‌های تاب آور الزامی برای بقای اقتصادی است.

در میانه هیاهوی آژیرها و پس از فروکش کردن طوفان حملات، آنچه بر جای می‌ماند تنها تلی از آوار نیست. جایی میان بتن‌های فروریخته و کابل‌های پاره‌شده، رسته‌ای نامرئی از جنس فرصت نهفته است. ویرانی زیرساخت‌ها گرچه زخمی عمیق بر پیکر اقتصاد و روان جامعه می‌نشاند، اما همزمان پرده از روی کهنگی‌ها، خطاهای انباشته و شکنندگی‌های زمینی برمی‌دارد که در روزگار صلح، کسی سراغشان را نمی‌گفت.

حمله‌های هدفمند اخیر به تأسیسات انرژی، شریان‌های حمل‌ونقل و شبکه‌های خدمات‌رسانی، کشور را در برابر درواهی تاریخی‌ای قرار داده است؛ یا باید چشم‌ها را بست و مصالح را روی همان پی‌های سست گذاشته چپد، یا طعم تلخ این ویرانی را بهانه‌ای کرد برای زدن طرچی نو. بازسازی یک پل یا نیروگاه، اگر بدون توقف و تأمل صورت گیرد، چیزی جز بازتولید همان ضعفی نیست که یک بار فروریخت. اما اگر همین لحظه بحرانی را آغازی برای یک پوست‌اندازی زیرساختی بدانیم، آنگاه ویرانی‌های امروز می‌توانند مصالح فردایی مقاوم‌تر باشند.

وقتی گردوغبار نبرد می‌نشیند، حاکمیت‌ها معمولاً میان سه استراتژی برای انتخاب، مخیر می‌مانند که هر انتخاب پیامدهای متفاوتی برای نسل‌های آینده دارد.

به گزارش مهر، راه نخست، بازسازی و تکرار اشتباهات گذشته است. بازگشت به نقشه‌های قدیمی گذشته، سریع‌ترین و کم‌درسدرترین راه برای فروشاندن مطالبات عمومی است. اما این استراتژی را در واقع می‌توان بازتولید ضعف دانست. پلی که با همان متد قدیمی ساخته شود، همان نقاط کور دیروز را به فردا می‌برد.

نوسازی، راهکار دیگری است که پیش روی حکمرانان قرار دارد. نوسازی ای که منجر به ارتقای فناوری و مصالح می‌شود تا سازه‌ای مدرن‌تر، کارتر و بادوام‌تر شکل بگیرد؛ اما این مسیر نیز مرزهای شجاعت را نمی‌شکند؛ چرا که صرفاً تعویض یک ماشین فرسوده با مدلی جدیدتر است، بی‌آنکه درباره کارکرد آن پرسشی صورت گیرد.

راهکار سوم بازآفرینی است که ویرانی را



با همراهی هموطنان در مصرف بهینه سوخت

منابع حاصل از کاهش واردات بنزین صرف بهبود معیشت مردم می‌شود

راهکارهای قابل اجرا مورد بحث و بررسی قرار گرفت و تدابیری اتخاذ شد تا مردم عزیز در این زمینه با حداقل چالش روبه‌رو شوند.

وی با بیان اینکه کشور سال‌هاست با ناترازی در حوزه انرژی روبه‌روست، افزود: رفح این ناترازی دو مؤلفه اصلی دارد؛ نخست افزایش تولید، که از مأموریت‌های صنعت نفت است و اقدام‌های لازم در این زمینه با جدیت دنبال در ادامه نیز نتایج و دستاوردهای بهتری محقق خواهد شد. دوم، مدیریت تقاضا و بهینه‌سازی مصرف است، که بدون همراهی و یاری مردم

عزیز و فهیم ممکن نیست. وزیر نفت با اشاره به صرف بخشی از منابع ارزی کشور برای واردات بنزین تصریح کرد: اگر بتوانیم با مدیریت مصرف به صرف بخشی از منابع ارزی کشور برای واردات بنزین راهکارهای بهینه‌سازی، نیاز به واردات بنزین را کاهش دهیم، این منابع می‌تواند در مسیر بهبود و ارتقای معیشت مردم هزینه شود

وزیر نفت با اشاره به برنامه‌های دولت در حوزه مدیریت مصرف و تقاضای سوخت گفت: بسته‌ای از راهکارهای متنوع ازجمله توسعه استفاده از سوخت‌های جایگزین بنزین مانند سی‌ان‌جی و ال‌پی‌جی، انتقال سهمیه

بنزین از کارت‌های سوخت به کارت‌های بانکی خواهد بود. ضمن اینکه اگر بتوانیم با مدیریت و سایر اقدام‌ها در دست بررسی است که پس از نهایی‌شدن، صنعت نفت مجری ابلاغ دولت خواهد بود. ضمن اینکه اگر بتوانیم با مدیریت مصرف و اجرای راهکارهای بهینه‌سازی، نیاز به واردات بنزین را کاهش دهیم، این منابع می‌تواند در مسیر بهبود و ارتقای معیشت مردم هزینه شود. محسن پاک‌نژاد، در نشست با اعضای کمیسیون اصل ۹۰ قانون اساسی مجلس شورای اسلامی با اشاره به بررسی سازوکارهای تأمین پایدار سوخت کشور بیان کرد: در این نشست، محورهای مختلف مرتبط با تأمین سوخت و

مدیرعامل توزیع برق تهران خبر داد:

صرفه‌جویی ۱۰ درصدی هر مشترک؛ معادل هزار مگاوات آورده برای شبکه برق

انجام‌شده برای کنترل مصرف مشترکان پرمصرف گفت: در حوزه مشترکان پرمصرف، عمده مشترکان پرمصرف شهر تهران به تجهیزات کنترل هوشمند مجهز شده‌اند.

وی افزود: تاکنون حدود ۷۵۰ هزار کنترل هوشمند در شهر تهران نصب شده که عمدتاً مربوط به مشترکان عمده، مشترکان بزرگ و مشترکان با مصرف بالا است.

مدیرعامل شرکت توزیع برق تهران بزرگ درباره الگوی مصرف مشترکان تهرانی توضیح داد: در تهران حدود ۷۰ درصد مشترکان الگوی مصرف را رعایت می‌کنند و مصرف این بخش حدود ۴۵ درصد کل مصرف است. در مقابل، حدود ۳۰ درصد مشترکان بالای الگو مصرف می‌کنند که بخش قابل توجهی از مصرف برق را به خود اختصاص داده‌اند.

همچنین حدود ۱۰ درصد مشترکان بیش از ۱.۵ برابر الگو برق مصرف می‌کنند که حدود ۳۰ درصد مصرف را شامل می‌شود.

وی با اشاره به اثر قابل توجه کاهش مصرف

در استان تهران افزود: پیش‌بینی ما این است که اگر هر مشترک در استان تهران فقط ۱۰ درصد صرفه‌جویی کند، معادل یک‌هزار مگاوات آورده برای شبکه ایجاد می‌شود. این میزان صرفه‌جویی کمک بسیار بزرگی به تأمین برق پایدار مردم شهر تهران، استان تهران و حتی کشور و همچنین پایداری شبکه برق پایتخت خواهد کرد.

مدیرعامل شرکت توزیع برق تهران بزرگ درباره مشوق‌های کاهش مصرف نیز گفت: به‌ازای کاهش ۱۰ درصدی مصرف، به‌ویژه در بخش خانگی، مشترکان می‌توانند تا ۳۰ درصد تخفیف و پاداش قبض برق در ایام گرم سال دریافت کنند. این موضوع یکی از سیاست‌های تشویقی صنعت برق برای مدیریت مصرف است.

۷۵۰ هزار کنتور هوشمند برای مشترکان پرمصرف نصب شد

ناظریان در ادامه با اشاره به اقدامات

خبر

۳۹

دبیر سندیکای صنعت برق ایران:

بدهی ۱۳۰ همت صنعت برق به پیمانکاران

دبیر سندیکای صنعت برق ایران از بدهی ۱۳۰ همت بدهی صنعت برق به پیمانکاران این حوزه خبر داد و گفت: با وجود اقدامات انجام شده وقوع خاموشی در بخش خانگی دور از ذهن نیست.

مهدی مسائلی، دبیر سندیکای صنعت برق ایران در گفتگو با بازار میزان ناترازی برق در تابستان سال جاری را کمتر از سال گذشته و در حدود ۱۰ هزار مگاوات پیش‌بینی کرد و گفت: با وجود اقدامات انجام شده توسط وزارت نیرو، افزایش تولید از تجدیدپذیرها، رشد ظرفیت استفاده از برق‌ابی‌ها و پویش ۲۵ درجه‌ای انتظار خاموشی در بخش خانگی صفر دور از ذهن است. هر چند که خاموشی‌ها در بخش صنایع و کشاورزی از مدت‌ها قبل در کشور آغاز شده است.

او در بخش دیگری از سخنان خود با تشریح فعالیت‌های این سندیکا در حوزه‌های پژوهشی و تعامل با مجلس برای شناسایی قوانین مخل کسب‌وکار، گفت: ۸۲ درصد اعضای سندیکا را شرکت‌های کوچک و متوسط و ۱۸ درصد را شرکت‌های بزرگ و بسیار بزرگ تشکیل می‌دهند. همچنین ۵۲ درصد اعضا در حوزه تولید و ساخت تجهیزات فعالیت دارند و ۴۸ درصد نیز پیمانکار، مشاور و فعالان حوزه بازرگانی هستند. به گزارش بازار، بدهی صنعت برق به پیمانکاران حدود ۱۳۰ همت است. از این رقم ۶۱ درصد مربوط به اعضای این سندیکاست که حدود ۳۰ همت آن به شرکت‌های کوچک و متوسط و ۵۰ همت نیز به شرکت‌های بزرگ اختصاص دارد.

دبیر سندیکای صنعت برق ایران از بدهی ۱۳۰ همت بدهی صنعت برق به پیمانکاران این حوزه خبر داد و افزود: ۶۱ درصد مربوط به اعضای این سندیکاست که حدود ۳۰ همت آن به شرکت‌های کوچک و متوسط و ۵۰ همت نیز به شرکت‌های بزرگ اختصاص دارد.

مسائلی با تأکید بر اهمیت توسعه صادرات، بهبود محیط کسب‌وکار و تقویت شاخص‌های اقتصادی صنعت برق، نقش اتاق‌های بازرگانی در بهبود شرایط و رشد مولفه‌های اقتصادی این بخش را کلیدی عنوان کر

او با بیان اینکه سهم بخش‌خصوصی در اقتصاد برق باید افزایش یابد و زمینه برای حضور اثرگذار این صنعت در بازارهای هدف فراهم شود، اظهار داشت: در حال حاضر حدود ۱۳ تا ۱۴ درصد مصرف برق کشور در بخش کشاورزی، حدود ۴۰ درصد صنعت و ۳۵ درصد مربوط به بخش خانگی است، با توجه به اینکه هوا گرم شده و وسایل برودتی وارد مدار شده اند؛ می‌توان گفت که اگر امروز قطعی برق در خانگی و تجاری ندریم و خاموشی صنایع هم اجرایی نشده؛ دلیل آن اعمال قطعی در بخش کشاورزی است.

بحران فقط در نیروگاه‌ها نیست، صنعت برق در چهار بخش تولید، انتقال، توزیع و مصرف باید به‌صورت هماهنگ توسعه یابد اما در حال حاضر، شبکه انتقال و توزیع هم توسعه نیافته و الگوی مصرف نیز ناکارآمد باقی مانده است.

دبیر سندیکای صنعت برق با اشاره به اینکه بحران فقط در نیروگاه‌ها نیست، افزود: صنعت برق در چهار بخش تولید، انتقال، توزیع و مصرف باید به‌صورت هماهنگ توسعه یابد اما در حال حاضر، شبکه انتقال و توزیع هم توسعه نیافته و الگوی مصرف نیز ناکارآمد باقی مانده است.

او با تأکید بر اینکه نمود سرمایه‌گذاری مؤثر در سال‌های اخیر وعدم بازگشت مناسب سرمایه‌گذاری‌های انجام‌شده، صنعت برق را دچار فرسایش کرده است، اظهار داشت:

مسائلی در بخش دیگری از سخنان خود درباره چالش‌های صنعت برق گفت:فعالین این صنعت با دشواری‌های متعددی از قبیل تأمین مواد اولیه و افزایش هزینه‌ها و محدودیت‌های ارزی و فشارهای مالی مواجه هستند. در چنین شرایطی، تداوم فعالیت و حفظ ظرفیت‌های تولیدی، نیازمند حمایت‌های مؤثر و هدفمند دولت است. پرداخت به‌موقع مطالبات فعالان این صنعت و همچنین اولویت دادن به تولیدکنندگان داخلی در سیاست‌های تأمین و خرید، می‌تواند نقش تعیین‌کننده‌ای در احیای رونق کسب‌وکارها و جلوگیری از پیامدهای اجتماعی ناخواسته، از جمله تعدیل نیرو، داشته باشد.

به گفته این فعال در صنعت برق، قدمت صنعت برق در ایران به بیش از یک قرن می‌رسد. به گونه‌ای که تنها سه سال پس از روشن شدن شهر نیویورک دربار قاجار در ایران نیز از برق بهره مند شد. این پیشینه نشان می‌دهد که کشور از تخصصی ریشه دار در این حوزه برخوردار است؛ تخصصی که امروز می‌توان آن را در کنار منابع طبیعی، معادن و نفت به عنوان یک ثروت ملی دانست.